

今年4月10日,省高院院长张立勇在“豫法阳光”微博拓展座谈会上没有点名提到了一位“尿不湿法官”引来网友的关注,网友们有夸赞也有质疑,质疑者占大多数,认为法官为啥要戴尿不湿,想上厕所完全可以休庭啊,没必要这样作秀。

昨天,记者随省高院来到开封市中院寻找这位尿不湿法官,但这位法官已退休,本来就低调的他不想成为“焦点”,不过,通过他的同事,这位法官的真实一面逐渐清晰。

法官审冗长案件中途能否解决生理问题?如何保证重大案件庭审的严肃性和连续性?一起来听听一线法官咋说的。

郑州晚报记者 鲁燕

法官戴着尿不湿审案 作秀还是无奈?

记者探访开封“尿不湿法官”

他不愿见媒体,称“我都退休了,多少年前的事,还说它干啥”

遇冗长案件法官该怎么办?

大多控制饮食,早晨起床后就不再喝水

■争议

“尿不湿法官”引发网友大讨论

今年4月10日,张立勇座谈会上无意中透露了一位“尿不湿法官”的审案经历,不承想成了网友议论的焦点。

“开庭戴尿不湿?谁信啊?”在一些知名网站上,很多网友都提出了类似的质疑。

当然也有理解和同情这位尿不湿法官的。一位网友发帖说:“戴尿不湿是很享受的事吗,谁没事戴个尿不湿干什么。”

■探访

●为人低调,他不愿意见记者

昨天上午,众多媒体记者来到开封市中院,希望能见到这位已退休的“尿不湿法官”当事人——刘庭长,然而,意外的是,刘庭长说啥也不愿意,更不愿自己的名字在报道中出现(为了尊重当事人,本报只以“刘庭长”代替)。

不过,他的同事、领导却爆出了不少“猛料”。

“他开庭戴尿不湿的事啊,我们早就知道了。”从开封市中院的很多法官那儿了解到,原来刘庭长的事在当地早已不是啥秘密。

开封县法院院长李鸿斌说,他是前开封中院刑庭的审判员,而刘庭长是他的领导,今年62岁,“他特别低调,性格倔、工作特严谨,一有空仍不忘加强法律业务学习,办公室的书柜上全是法律专业的书籍。”

李鸿斌说,全国知名的开封“9·18”文物盗窃大案审判时,他就是审判长。平时他对工作和下属要求严格,对裁判文书逐字逐句把关,有时甚至把年轻人吵哭,但在他的领导和言传身教下,刑庭培养出数名基层法院院长和中院中层干部。

在开封市中院刑二庭副庭长吕建军的印象里,刘庭长的身体一直不好,很怕冷,夏天天气热得不行,刘庭长有时候甚至还穿着秋裤。长期吃药,但从未住过院,坚持在一线。

因为刘庭长严谨的工作作风,开封市中院刑庭审判的案件很少被发回重审或改判。

●“托关系”找到刘家仍被拒见

当天下午,媒体同行多方联系到一位刘庭长曾经的女同事,现在和他是邻居,她答应带记者去刘庭长家,但是,心里也没有底。

在楼下,女同事给刘庭长打了个电话,确认刘在家,才上楼敲门。

但无论怎么敲门,屋里没人应答。

10分钟后,门终于开了。中等身材的刘庭长,皮肤偏黑,洁白的背心透着他的利索劲儿。

“都多少年前的事了,现在还说它干啥?我都退休了,别再让这些事打扰我的生活了。”

无论记者怎么劝说,刘庭长都不愿多说一句。



资料图片

■追问

法官为啥不休庭解决个人问题

在刑事审判中,一些重大案件因案情复杂,被告及辩护人众多导致开庭时间长,当事人在庭审中可以示意法官,得到允许后可以离开法庭解决个人问题。但是,如果法官尤其是审判长在庭审过程中因个人问题而休庭的话,就需要清空所有的庭审参与人员。再次组织庭审至少需

要30分钟,这就造成庭审的连续性中断,有失法庭尊严,严重影响庭审效率。

很多一线的刑庭法官也透露开庭的苦衷,庭审中,他们很少因解决个人问题而休庭,在重大庭审之前,法官都会在前一天有意控制自己的饮食,甚至当天的早晨起床后不再喝水,庭审中也只是湿润一下嘴唇而已。

■声音

应向“尿不湿法官”致敬

“我觉得应该向这位‘尿不湿法官’致敬,并给予足够的尊重。”郑州市政协委员程元国说,法官也是人,也可能有难言之疾,作为案件的主审法官,他宁愿戴尿不湿也不休庭,考虑更多的还是法庭庭审的完整性、持续性,同时也是对公诉人、被告、律师及旁听

人员等的一种尊重。

程元国说,网友有各种各样的声音也没啥错,但是,他希望大家应多正面看待这个事,换做是你的话,“您愿意戴尿不湿吗?”

线索提供 孙志平 乔良 王帅

大愚

不懂玉,还想做玉石生意

别人骗了他一辆车

他骗了朋友411块玉石

冯某常年靠从新疆倒卖和田玉到郑州赚钱,由于没有本钱可以投资,冯某一直买不到上成的玉料,也没赚到什么钱。

2012年9月,冯某趁着到南京卖玉的机会从南京花了8.5万买了辆二手商务车,准备开回和田卖个好价钱。

回到和田后,冯某就联系了买买提和图尔特帮他卖车。由于冯某开价太高,车卖不出去,两人就建议他用车换玉,再拿着玉到内地去卖。

一卖玉的老板拿着一盒玉说要跟他换车。冯某根本就不懂玉,只是看着这些玉饰晶莹剔透,觉得比自己那辆二手车赚钱,就不顾妻子的劝阻和对方换了,还给对方写了车换玉的条子。

但鉴定机构鉴定结果是玉“不值钱”。

冯某把这笔账都算在了买买提和图尔特身上,觉得是他们带他去和这个老板换玉的。

2012年12月,冯某给买买提和图尔特打电话,说自己在郑州,自己的表哥可以帮忙卖玉石。

5天后,买买提和图尔特带着3盒玉来到郑州。当时三人就定好了价格,411块玉石共定价130万元。

冯某拿着玉进了小区就从后门溜了。第二天冯某就带着这些玉去了西安。

一直在门口等着的买买提和图尔特见冯某进了小区就没有出来,意识到被骗了,赶紧报警。

2012年12月13日,冯某在徐州市一家宾馆被抓获。

经郑州市价格认证中心鉴定,这3盒玉石共价值96.4万元。

近日,冯某因涉嫌诈骗被中原区检察院提起了公诉。 郑州晚报记者 王译博 线索提供 李昕艳 刘晓媛

大盗

带液压钳撬杠砸保险柜

连硬币也不放过

背包太重,硬币撒了一地

扶沟县18岁的吴某,小学没上完就从老家出来混了,由于好吃懒做,找到工作不久总被老板辞退。

2009年,吴某曾因强奸罪被扶沟县法院判刑3年。

出狱后,吴某觉得在周口老家丢尽了脸面,没法再待下去了来到郑州打工混口饭吃。

2012年11月,吴某在中原区某小区门口的擀面皮店找了份做厨师的工作。

擀面皮店老板常让吴某到小区里的一家纯净水公司去换零钱。

吴某发现纯净水公司的会计经常将大笔现金存在自己办公室的保险柜里,办公室的门也只是用一般的锁,很容易就能打开。

吴某动起了坏心思。

说干就干,吴某在对纯净水公司的财务室踩完点后,跟老板请了一天假,去五金店买了液压钳、撬杠、螺丝刀、手电筒等工具。

2012年12月28日晚上11点多,吴某用双肩包将作案工具装好,来到了小区里的纯净水公司。

他把锁撬开,轻松地进入了办公室。

吴某打开了财务室的铁皮柜将里面的硬币装进了双肩包里。

吴某用撬杠和液压钳将大额现金柜撬开,把保险柜里放着的4捆钱全部装进自己的裤兜里。

因为背包太重被坠烂了,硬币撒了一地,吴某又蹲下把撒落的硬币都捡起来,才从容地走出小区。

纯净水公司发现现金被盗后,马上报案。

郑州晚报记者 王译博 线索提供 朱妍 李昕艳